

Семинар кураторов

Как не преступать закон



Наказание можно понести даже за прослушивание экстремистской музыки. Об этом и многом другом шла речь на семинаре кураторов академических групп ВолгГТУ.

Актовый зал высотного корпуса был полон. Кураторы, студенты, заместители деканов собрались для того, чтобы обсудить важные для молодых людей темы. За сухим названием «Мероприятия по безопасности молодежи в сети Интернет и профилактике противоправного поведения студентов» на самом деле скрывается гораздо больше вопросов и проблем, с которыми сталкиваются сегодняшние юноши и девушки в повседневной жизни.

Семинар открыла проректор Раиса Маратовна Петрунева, которая обозначила направление разговора, отметив, что, во-первых, в последнее время участились случаи различных противоправных действий в студенческой среде, а, во-вторых, если ребята думают, что все то, что они размещают на своих страницах в соцсетях останется их тайной за семью печатями, то они глубоко заблуждаются.

Перед тем, как предоставить слово выступающим, был показан видеоролик о безопасности в сети Интернет, в котором говорилось о том, что при всем при том, что Всемирная паутина предоставляет массу возможностей, вместе с этим эта же паутина привносит в нашу повседневную жизнь и массу проблем. Это вирусы, это опасности, возникающие при общении в соцсетях, это интернет-зависимость. Прозвучали и советы, как избежать этих проблем.

А далее слово было предоставлено заместителю руководителя следственного отдела по Центральному району Волгограда СК России по Волгоградской области, майору юстиции В.В. Сурову. Владимир Владимирович говорил о преступлениях коррупционной направленности, речь шла о взятках за экзамены, что случается, конечно же.

Отмечалось и то, что в студенческой среде бывают случаи и участия в распространении наркотических веществ. «Вы должны всегда помнить, что якобы легкие деньги всегда влекут за собой тяжелые последствия! Стоит ли за какие-то 5 тысяч рублей садиться в тюрьму на 12 лет? С судимостью очень трудно найти хорошую работу. Поэтому думайте всегда о том, какие будут последствия ваших поступков!», – обратился к аудитории Владимир Владимирович.

Потом был показан еще один видеоролик, в котором уже говорилось о пресечении несанкционированных митингов и массовых беспорядков, искоренении нацистской пропаганды, об экстремистских высказываниях, недопустимости призывов к осуществлению террористической деятельности и многом другом.

После просмотра перед политехниками выступил уже хорошо им знакомый старший оперуполномоченный Центра по противодействию экстремизму Главного управления МВД России по региону Андрей Александрович Арисов, который рассказал о важности недопущения подобных случаев и наказания, которое предусмотрено законодательством за такие проступки. А наказание можно понести даже за размещение и прослушивание у себя на странице экстремистской музыки, если она, конечно, таковой является.

Узнать о том, является ли та или иная песня запрещенной, можно на сайте Министерства юстиции, там есть список. И этот список постоянно обновляется, поэтому по возможности за этим необходимо следить. Это, конечно, не могло остаться незамеченным в зале, и поэтому посыпались вопросы.

Один из них звучал так: «Допустим, вчера я у себя на странице разместила песню, а сегодня она оказалась в списке запрещенных. И что тогда?». «Завтра Вас привлекут к ответственности!» – таков был лаконичный ответ А.А. Арисова.

Все очень и очень серьезно. Ребята, которые собрались на этот важный разговор и сами прекрасно все понимают, и поэтому вопросов было очень много к выступавшим. Поскольку есть понимание и того, что незнание законов не освобождает от ответственности. Разговор получился. Он будет, конечно, продолжен. Потому что это важно. Для всех и каждого.

Андрей Борисов.